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Mottó: Az élet egy izgalmas kaland, melyben a tanulás az egyik legfontosabb eszköz, amivel felfedez-

hetjük a világot és önmagunkat. Minden új ismeret, amit megszerzünk, egy-egy kulcs a siker-

hez és a boldogsághoz. Az oktatás lehetőséget ad arra, hogy álmainkat valóra váltsuk, és 

olyan célokat tűzzünk ki, amelyek most még elérhetetlennek tűnnek. 

Az emberek általában többféle hivatást és szakmát is kipróbálnak életük során. Minél többet 

tanulunk, annál több lehetőséget teremthetünk magunknak a jövőben. Minden egyes szak-

ma, új tudás és készség, egy új eszköz a céljaink eléréséhez. 

Napjainkban vármegyénk mintegy 180 ezer lakójának hetede gyermekkorú. Jóllehet a COVID-
19 világjárvány kirobbanása óta a gyerekek népességen belüli aránya enyhén emelkedik Nóg-
rádban, a lakosság és a születések száma hosszútávon csökkenő tendenciát mutat. A fiatalok 
elhelyezkedési esélyeit jelentősen javíthatja a megfelelő iskola, szakma kiválasztása, a jó pá-
lyaválasztási döntés, amihez hasznos adalékokkal szolgálhat térségünk munkaerőpiaci folya-
matainak, valamint az állást kereső és az állást kínáló oldal jellemzőinek ismertetése. 

Nógrád vármegye foglalkoztatási jellemzői 

A koronavírus-járvány megtörte a gazdasági folyamatok javuló tendenciáit, ami kihatott a fog-
lalkoztatási mutatók alakulására is. A legutóbbi évek újabb gazdasági nehézségei ellenére 
2022-ben és 2023-ban kedvezőbb folyamatok zajlottak, az idei esztendőt azonban ismét gyen-
gélkedéssel kezdte a helyi munkaerőpiac. 
Nógrád vármegyében 2024 I. negyedévében a munkavállalási korú (15–64 éves) népességen 
belül átlagosan 78,1 ezer főt foglalkoztattak, míg a munkanélküliek száma 9,7 ezer főt tett ki, 
26,8 ezren pedig inaktívak voltak. A foglalkoztatottak és inaktívak táborába tartozók létszámá-
nak csökkenése mellett a munkanélküliek száma meghaladta az egy évvel korábbit. 
A foglalkoztatottak megfelelő korcsoportba tartozó népességhez viszonyított 68%-os aránya 
országos viszonylatban a harmadik legalacsonyabbnak számított, miközben a munkanélküliek 
gazdaságilag aktív népességhez viszonyított rátája (11%) itt volt a legmagasabb. 

Nógrád vármegyei foglalkoztatási mutatók éves átlagai a 15-64 évesek körében (%) 

 
* 2024. I. negyedéves adat. 

A legfrissebb KSH adatok szerint 2024. I. negyedévben a megfigyelt szervezeteknél alkalma-
zásban állók (34,4 ezer fő) 24%-a a feldolgozóiparban dolgozott a vármegyében, míg a második 
legnagyobb foglalkoztató a gazdasági szektorban a kereskedelem volt 8%-os részesedéssel, 
amit az építőipar követett 6%-kal. A további kiemelt ágazatok – mezőgazdaság, szállítás, szál-
láshely-szolgáltatás és vendéglátás – súlya 2–4% környékén mozgott. 
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A költségvetési szféra adott munkát az alkalmazásban állók 38%-ának, ezen belül az egészség-
ügy, az oktatás és a közigazgatás a dolgozók száma alapján felállított ágazati sorrend. 

A regisztrált álláskeresők első féléves átlagos létszáma 2011 óta 45%-kal, 9 643 főre fogyott 
Nógrádban. 2024 júniusának zárónapján 9 326 álláskeresőt tartottunk nyilván, ami azonban 
2%-kal meghaladja a 12 hónappal korábban mért létszámadatot. 

A regisztrált álláskeresők havi átlagos létszáma Nógrád vármegyében (fő) 

 
* 2024. I. féléves adat. 

A gazdasági helyzet alakulása nagyban befolyásolja a foglalkoztatók létszámbővítési szándé-
kát, lehetőségeit is. A valós helyi keresletet eltorzító munkaerő-kölcsönzők és -közvetítők igé-
nyeit figyelmen kívül hagyva, a nyílt (közfoglalkoztatást és nyári diákmunkát nem tartalmazó) 
munkaerőpiac kereslete 2016–2018-ban meghaladta az 5 000 főt Nógrádban, majd mérsék-
lődni kezdett, a pandémiával és gazdasági következményeivel (köztük a foglalkoztatási támo-
gatások megszűnésével) sújtott időszakban pedig jelentősen csökkent. Biztató, hogy a szerve-

zetünkhöz bejelentett üres álláshelyek száma 2024 első félévében már megközelíti azt a szin-
tet, amelyet a megelőző év egészében ért el. Napjainkban a nyílt munkaerőpiacon – ezúttal is 
kiszűrve a kölcsönzőket, közvetítőket – a legszámosabb álláshelyet a feldolgozóipar kínálja, ezt 

jóval szerényebb igényekkel követi a közigazgatás, az építőipar, a kereskedelem, a mezőgaz-
daság, majd a többi ágazat. 

A nyílt munkaerőpiac új álláshelyeinek alakulása Nógrádban  
a kölcsönzők és közvetítők igényei nélkül (fő) 
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A pályakezdők munkaerőpiaci helyzete Nógrád vármegyében 

A fiatalok társadalmi beilleszkedése összetett probléma, melynek egyik kulcskérdése az okta-

tásból a munkaerőpiacra történő átmenet gördülékenysége. A továbbtanulni már nem szán-
dékozók foglalkoztatottá váláshoz vezető első lépcsőfok az álláskeresés, amely egyrészt önál-
lóan, másrészt a foglalkoztatási szolgálat segítségével, illetve együttesen valósul meg. Nem 
minden munkanélküli veszi igénybe a járási hivatalok foglalkoztatási osztályainak segítségét, 
ezért a munkaerő-kínálatnak csak egy szegmenséről, a szervezetünknél regisztrálókról rendel-
kezünk információkkal. 

A foglalkoztatási törvény szerint pályakezdő álláskereső az, aki nem töltötte be a 25. – felső-
fokú végzettségű esetén a 30. – életévét, rendelkezik a munkaviszony létesítéséhez szükséges 
feltételekkel, az állami foglalkoztatási szerv által nyilvántartott álláskereső, feltéve hogy tanul-
mányainak befejezését követően nem szerzett jogosultságot álláskeresési járadékra. 

A pályakezdő álláskeresőket hagyományosan a támogatott képzések vagy munkalehetőségek 
ösztönzik a foglalkoztatási szolgálattal való együttműködésre.  
Korábban a regisztráló fiatalok egy része az első szakma megszerzésére törekedett, sokan pe-
dig meglévő képesítésükhöz kiegészítésként szerettek volna a mi anyagi segítségünkkel szert 
tenni további ismeretekre. A pandémia és a szakképzési rendszer átalakítása miatt képzéseink 
elmaradtak, majd a jogszabályi háttér megváltozásával egészen új kondíciókkal váltak ismét 
támogathatóvá, ami csökkenthette a regisztrációt kérők számát. 

A pályakezdők és szüleik rendszerint tudják, hogy a nyilvántartásba vett álláskeresők foglal-
koztatásához a munkáltatók támogatást igényelhetnek, ezért az elhelyezkedni szándékozó, 
segítséget igénylők felkeresik a foglalkoztatási osztályokat. Az elérhető bértámogatási konst-
rukciók ugyan időről időre változnak, azonban mindig van olyan projektünk, amely a pályakez-
dők, a fiatalok munkaerőpiaci integrálására fókuszál. 

A járási hivataloknál nyilvántartott pályakezdők száma hosszútávon csökkenő tendenciát mu-
tat térségünkben és országosan is. A munkaerőpiacot befolyásoló kisebb-nagyobb változások-
ra tapasztalataink szerint a fiatal munkavállalók és a tapasztalattal nem rendelkező pályakezdő 
rétegek reagálnak a legérzékenyebben. A 2010-es évek elején az elhúzódó válság, a telített 
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munkaerőpiac és a továbbtanulási lehetőségek szűkülése nem kedvezett a pályakezdőknek. A 
negatív tendenciának 2013 végén a téli átmeneti közfoglalkoztatás vetett véget, majd egészen 

2019-ig főként a nyílt munkaerőpiaci elhelyezkedési lehetőségek segítették elő a regisztráltak 
számának csökkenését. A következő években a pandémia és a bevezetett kényszerintézkedé-
sek okozta gazdasági visszaesés, s ezzel párhuzamosan az elérhető támogatási konstrukciók 
szűkülése gátolta a kiáramlást, ugyanakkor a nyilvántartott pályakezdők létszáma 2021-től 
már újra kedvezően alakult Nógrádban. 

A Nógrádban regisztrált pályakezdő álláskeresők havi átlagos létszáma (fő) 

 
* 2024. I. féléves adat 

Vármegyénkben 2024 elején 548, a félév végén pedig 593 fő volt a regisztrált pályakezdő ál-
láskeresők létszáma, ami a tanulmányaikat befejező végzősök beáramlásának hatására tovább 
emelkedik. Napjainkban a legtöbb pályakezdő a Szécsényi járásban, valamint Salgótarján tér-
ségében várja, hogy beléphessen a munkaerőpiacra, míg a legkevesebben Rétság környékén 

tartják a kapcsolatot a járási hivatal foglalkoztatási osztályával. A nyilvántartott álláskeresők 
6,4%-a számít pályakezdőnek, ami kissé meghaladja az országos átlagot, járásainkban pedig 
3,2% (Rétság) és 11,4% (Szécsény) közötti arányokkal találkozhatunk. Vármegyei összetételük 
kedvezőtlenebb az országos átlagnál, s a munkaerőpiaci esélyek szempontjából előnytelen a 
szakképzetlenek magas száma, aránya (62%) miatt. 

A nógrádi pályakezdők iskolai végzettség szerinti megoszlása (fő) 

 
* 2024. I. féléves adat 



Keresett szakmák Nógrád vármegyében 

 6 

Idősoraink alapján elmondható, hogy a pályakezdőkön belül az alacsony iskolázottságúak sú-
lya nemcsak a legnagyobb, de egyre növekszik is. Számos pályakezdő elhelyezkedési esélyét 

nehezíti az iskolázatlanság, a fiatalok többsége sajnos úgy kíván belépni a munkaerőpiacra, 
hogy tankötelezettsége végéig legfeljebb csak az általános iskolát fejezi be. Munkába állásuk 
ezért elhúzódik, halmozottan hátrányos helyzetük konzerválódik. Közülük csak minden kilen-
cedik szerzett valamilyen szakmát, ezáltal ők nagyobb eséllyel, illetve tartósabban illeszked-
hetnek be a munka világába. Az országos átlagnál kedvezőtlenebb társadalmi, gazdasági jel-
lemzőkkel bíró vármegyénkben különösen fontos a jó szakmaválasztás. 

A szakiskolában tanult, valamilyen szakma birtokában lévők már hosszú ideje hasonló (14% 
körüli) hányadát alkotják a pályakezdő álláskeresőknek. Közülük a legutóbbi években bolti ela-
dók, kőművesek, hegesztők, szakácsok, cukrászok és falusi vendéglátók szerepeltek leggyak-
rabban a nyilvántartásunkban. 

Napjainkban a szakközépiskolában (illetve szakgimnáziumban) végzett fiatalok teszik ki a har-
madik legnépesebb csoportot a pályakezdő álláskeresők körében, s arányuk szembetűnően 

fogyatkozik. Ők kelendőbbek a nyílt munkaerőpiacon, mivel többségük nemcsak érettségivel, 
hanem szakmával is rendelkezik. Regiszterünkben legtöbbször pincérek, kozmetikusok, pékek, 
fodrászok, közszolgáltatási ügyintézők és bolti eladók fordultak meg az elmúlt években. 

Gimnáziumi érettségi birtokában keres munkát a pályakezdő álláskeresők tizede. Ezen iskolatí-
pust többnyire a továbbtanulást tervező fiatalok választják, akik a sikertelen felvételit követő-
en keresik fel a foglalkoztatási osztályokat. Egyharmaduk dönt úgy, hogy kitanul valamilyen szak-
mát, amelyek nyilvántartásunk tanúsága szerint igen változatosak (pl. pincér, anyaggazdálkodó, 
pénzügyi szakellenőr, kozmetikus, szoftverfejlesztő, targoncavezető, dajka stb.). 

Általános tapasztalat, hogy a friss diplomás nógrádiak egy része nem tér vissza lakhelyére, 
sokszor ott helyezkedik el, ahol tanulmányait folytatta. A pályakezdők között egyre fogyatkozik 
a létszámuk, arányuk pedig csupán 1-2%-ot tesz ki. 
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Az iskolai végzettség szerinti adatok jól tükrözik, hogy a fiatalok egy része nem tartja fontos-
nak, hogy minél magasabb szintű képzettséghez jusson. Jellemző tendencia, hogy egyre többen 

lépnek ki az iskola falai közül szakma, érettségi nélkül. Mindez hatással van az álláskeresőként 
regisztráltak életkor szerinti összetételére is, különösen a legfiatalabbak számának alakulására, 
hiszen a munkaerőpiac főleg a szakmai végzettséggel rendelkező munkaerőt keresi. Míg 2010-
ben átlagosan a pályakezdők 22%-a tartozott a 20 év alatti korcsoportba, addig napjainkban 41%-
uk sorolható ide. 

Nem lehet túlhangsúlyozni annak fontosságát, hogy a tanulmányok befejezése után a fiatalok 
a lehető leggyorsabban, zökkenőmentesen átlépjenek a munka világába, megkezdjék a tapasz-
talatgyűjtést, munkaszocializációt. Minél hosszabb idő telik el ugyanis tétlenül, annál 
könnyebb beleragadni a munkanélküliségbe, s hatványozottan nehezebb tartósan elhelyez-
kedni. Ezért sajnálatos különösen, hogy a tartós munkanélküliség a fiatalok körében is jelen 
van: a nógrádi pályakezdők 40%-a már több mint fél éve szerepel a nyilvántartásunkban. So-
katmondó, hogy körükben a legfeljebb általános iskolát végzettek aránya 58%-ot, a szakkép-

zetleneké pedig a 63%-ot meghaladó. 

Az idén (januártól júliusig) 467 nógrádi pályakezdő nyilvántartása került szüneteltetésre vagy 
törlésre, az esetek legnagyobb részében (43%) azért, mert sikerült elhelyezkedniük. Örvende-
tes, hogy közel negyedük önállóan létesített munkaviszonyt, azonban minden hetedik pálya-
kezdő közfoglalkoztatottá vált, gyengítve ezzel a nyílt munkaerőpiacra történő belépésük esé-
lyeit. A fiatalok foglalkoztatásához április végétől igényelhetnek bértámogatást a munkáltatók, 
ezért a támogatással munkába állók száma a legutóbbi hónapokban kezdett emelkedni. Az 
elhelyezkedés mellett a regiszterből való kilépés második leggyakoribb oka (39%) a jelentke-
zési kötelezettség elmulasztása volt. Az ezen okokból kizártak sorsa vélhetően rendeződött, 
hiszen a továbbiakban nincs szükségük szervezetünk segítségére. A pályakezdők háromnegye-
de legfeljebb fél évet, leggyakrabban 4–6 hónapot töltött regiszterünkben, mielőtt kilépett. 
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Elgondolkodtató, hogy az elmúlt másfél évben a keresett munkakörként szakképzettséget 

nem igénylő, egyszerű foglalkozást megjelölő pályakezdők ötöde szakképzett volt, és az össze-
szerelői-gépkezelői állásokra is sok magasabban kvalifikált fiatal jelentkezett. Ipari és építőipa-
ri foglalkozást többnyire ennek megfelelő végzettséggel kerestek a fiatalok, de az ipari-építő-
ipari szakmát kitanult pályakezdőket megtaláljuk a mezőgazdasági, a kereskedelmi-szolgálta-
tási, sőt az irodai és ügyviteli állásra pályázók között is. Az irodai-ügyviteli foglalkozásokat ke-
resők összetétele a legvegyesebb, ebbe az irányba az iparon kívül a kereskedelem, szolgálta-
tás, mezőgazdaság területéről is mozdulnának a pályakezdők. A szakmájukat elhagyni készülők 
között leggyakrabban élelmiszer- és vegyiáru eladók, pincérek, gazdák, kozmetikusok, pékek, 
szobafestő-mázolók és tapétázók, cukrászok, dajkák, falusi vendéglátók, személy- és vagyon-
őrök voltak az elmúlt másfél évben. Döntésük hátterében az egyes szakmák telítettsége, sze-
zonális jellege, megélhetés-biztosítási szintje, vagy akár egy konkrét munkáltatói felvételi 
szándék mellett számos személyes ok állhat, amelyre nincs rálátásunk. 

A munkaerő-kereslet jellemzői Nógrád vármegyében  

A tanulmányaikat befejező fiatalok a munkaerőpiac kínálati oldalának fontos rétegét képezik, 
a munkáltatók velük szemben támasztott elvárásai mégis eltérőek. 
A pályakezdők foglalkoztatása mellett érvelők támogatással alkalmazható, olcsó, alakítható, 
nevelhető, képezhető, gyorsan alkalmazkodó, rugalmas, innovatív szellemű munkaerőnek te-
kintik a fiatalokat. Akik elzárkóznak a pályakezdők alkalmazásától, azok ezt a gyakorlat, a ta-
pasztalat hiányával, a hosszú betanítási idővel, a fiatalok nem megfelelő alkalmazkodókészsé-
gével, munkakultúrájával, hozzáállásával, irreális elvárásaival magyarázzák a leggyakrabban. 

A munkaerőpiaci prognózis tanulságai 

Szervezetünk 1991 szeptembere óta végez évi egy, újabban két adatfelvételt a munkáltatók 
körében. A munkaerőpiaci felmérés a versenyszférára fókuszál: nem terjed ki a köztestületek-

re, alapítványokra, érdekvédelmi szervezetekre és politikai pártokra, a gazdasági ágazatok kö-
zül pedig nem vesznek részt benne a közigazgatási, oktatási és humán-egészségügyi, szociális 
ágazatba tartozó foglalkoztatók. Az így készülő, részben reprezentatív prognózisból képet kap-

hatunk a válaszadó foglalkoztatók jelenéről, illetve közeljövőre kitekintő várakozásairól, kitér-
ve többek között a pályakezdőkről alkotott véleményükre, vagy éppen a tartósan betöltetlen 
álláshelyeikre is.  

A legutóbbi másfél év felméréseinek tanúsága szerint a válaszadó cégek mintegy harmada fog-
lalkoztat pályakezdőket – diplomásokat minden tizedik, szakképzetteket pedig minden negye-
dik –, és a legutóbbi (2024. tavaszi) prognózis kivételével létszámuk néhány fős bővítésével is 
terveznek. A pályakezdők 54%-át összeszerelői és szakképzettséget nem igénylő (egyszerű ipa-
ri és mezőgazdasági) munkakörökben foglalkoztatják. Minden hatodik fiatal ipari és építőipari 
(szabó, forgácsoló, hegesztő, vezetékszerelő, festő-mázoló), több mint 10%-uk egyéb felső- 

vagy középfokú végzettséget igénylő (minőségbiztosítási technikus, erdő- és természetvédel-
mi technikus, műszaki rajzoló, pénzügyi ügyintéző, számviteli ügyintéző) foglalkozású, 6% a 
kereskedelmi-szolgáltatási (pincér, pultos, bolti eladó, cukrász) és szintén 6% a diplomás (gé-
pészmérnök, villamosmérnök, erdő- és természetvédelmi mérnök, kereskedelmi tervező) 
munkakörökben dolgozók aránya. Rajtuk kívül 2,5-2,5%-kal képviseltetik magukat az irodai-
ügyviteli alkalmazottak (adminisztrátorok, könyvelők) és a gépjárművezetők (teherautó- vagy 
kamionsofőrök, valamint targoncások). 
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A felmérésből kitűnik, hogy a munkáltatók nem elégedettek maradéktalanul szakképzett pá-
lyakezdőik készségeivel és kompetenciáival. 1-től 5-ig terjedő skálán alapkészségeiket – ami-

lyen az olvasás, számolás, anyanyelvi beszéd és írás – jóra értékelik, és nem látnak nagyobb 
gondot a felhasználói szintű számítógépes ismereteik, feladatspecifikus képességeik, vagy ép-
pen az ügyfelekkel való bánásmódjuk terén sem. Gyengébbnek tartják azonban önállóságukat, 
problémamegoldó képességüket, elméleti tudásukat, munkafegyelmüket és munkakultúráju-
kat, de leginkább gyakorlati jártasságukat, idegennyelv-tudásukat, szervezési és adminisztrá-
ciós képességeiket ítélik problémásnak.  

A nógrádi felmérésben részt vevő cégek, munkáltatók több mint kétharmada nem 100%-os 
kapacitással működik, s termelő / szolgáltató kapacitásuk kihasználatlanságának oka az esetek 
13%-ában a szakképzetlen, 25%-ában a szakképzett munkaerő hiánya. Az utóbbi másfél évben 
a cégek hatoda jelzett tartósan betöltetlen álláshelyet vagy álláshelyeket, egyetlen kivétellel 
fizikai (nem szellemi) munkakörökben. Közülük a szakképzettséget nem igénylők átlagosan hét 
hónapja, a szakképzettséghez kötöttek pedig kicsivel több mint egy éve állnak üresen. Ahol 

ilyen pozíciókról számoltak be a cégek, ott szakképzetlen helyekre 1–50, szakképzettekre pe-
dig 1–17 munkavállalót keresnek. A munkáltatók leginkább a megfelelő szakképzettségű dol-
gozók hiányával magyarázták egyes pozíciók betöltetlenségét, a második leggyakoribb okként 
pedig a megfelelő minőségű (alapkompetenciákkal, készségekkel bíró) jelentkezők hiányát ne-
vezték meg. További jelentős problémaként azonosították a munkaerő mennyiségének elég-
telenségét és az általuk felkínálni tudott bér nagyságát. Más tényező csak egy-két esetben ját-
szik szerepet (munkakörülmények, munkarend, közlekedési nehézségek), míg a közfoglalkoz-
tatás és a külföld elszívó erejében nem látnak problémát a megkérdezettek – más-más okok 
miatt, de egyik csoportot sem tekintik potenciális munkaerő-tartalékuknak. A tartósan betöl-
tetlen álláshelyek összetétele felmérésről felmérésre változik. 

Tartósan betöltetlen álláshelyek típusa 
Tartósan betöltetlen álláshelyek aránya felmérésenként 

2023. tavasz 2023. ősz 2024. tavasz 

szakképzettséget nem igénylő egyszerű 18,3% 38,1% 38,6% 

összeszerelői és gépkezelői 38,0% 23,3% 36,4% 

szakképzettséget igénylő és járművezetői 43,7% 38,6% 25,0% 

A tartósan üres, szak- vagy járművezetői képzettséget igénylő pozíciók köre is folyamatosan 
módosul. 2023 tavaszán leginkább minőségbiztosítási technikusból, hegesztő-lángvágóból és 
lakatosból volt hiány, 2023 őszén legnagyobb számban tehergépkocsi- vagy kamionsofőröket, 
minőségbiztosítási technikusokat és villanyszerelőket, idén tavasszal pedig ácsokat, gépjármű-
karbantartókat, -javítókat és kőműveseket kerestek huzamosabb ideje a megkérdezett nógrá-

di foglalkoztatók. 

Azok a szakmák, amelyek a tartósan betöltetlen álláshelyek kapcsán nemcsak egy, hanem több 
munkaerőpiaci felmérésben is megjelentek az utóbbi időben, kizárólag ipari, azon belül első-
sorban építőipari típusúak: kőműves, lakatos, minőségbiztosítási technikus, targoncavezető, 

bútorasztalos, festő és mázoló, gépjármű- és motorkarbantartó, -javító. Ez csak részben adó-
dik a felmérés sajátosságaiból (a megkérdezettek legnagyobb része az ipari ágazathoz tarto-
zik), más ágazatokban alig-alig nyilatkoztak a cégek szakképzettséget igénylő üres álláshelyről 
(ilyen szakma a bolti eladó, könyvelő, pincér, szakács és kereskedő). A szakképzettséghez kö-
tött pozíciók között a leghosszabb ideje, legalább két éve betöltetlenek a villanyszerelői, bú-
torasztalos, bolti eladói és gépjármű-karbantartói, javítói állások, de 12 hónapja üresen állnak 
vármegyénkben olyan szakmunkakörök is, mint a targoncavezető, könyvelő, vezeték- és cső-
hálózat-szerelő, épületasztalos, vagy éppen festő-mázoló. 
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A foglalkoztatási szervhez benyújtott munkaerőigények jellemzői 

Foglalkoztatási szervezetünk azokról a betöltetlen álláshelyekről rendelkezik információkkal, 

amelyekre a munkáltatók a nálunk nyilvántartott álláskeresők kiközvetítését kérik. Amíg tehát 
az imént elemzett munkaerőpiaci prognózis a felmérésben kérdezett munkáltatók szűk köre 
és típusa miatt nem nyújthat teljes képet, addig a hozzánk beérkező munkaerőigények sem 
fedik le a keresleti oldal egészét. 

2024-ben július végéig összességében több mint 7 700 főre vonatkozó állásigény jelent meg 
Nógrád vármegyében, azonban ezeknek közel fele (49%-a) a másodlagos munkaerőpiacról ér-
kezett. Ide soroljuk a nyári diákmunkát, amely nem az álláskereső, hanem a még tanuló ügy-
felekhez kapcsolódik, továbbá a közfoglalkoztatást, amely a nyílt munkaerőpiacról kiszorultak 
egy részének nyújtja az egyetlen esélyt az elhelyezkedésre. A pályakezdők szempontjából ezek 
nem lehetnek mérvadók, ezeket nem tekintjük a nyílt munkaerőpiac részének. 

Tartós munkaviszony létesítésére elsősorban a gazdasági szektor kínál lehetőséget, de a köz-
szféra szakemberek iránti kereslete sem elhanyagolható. E területekről, a nyílt munkaerőpiac-

ról 2024 első hét hónapjában mintegy négyezer főre vonatkozó új álláshelyet jeleztek a foglal-
koztatók – a következőkben ezeket vizsgáljuk meg részletesebben. Ezen állások szinte kivétel 
nélkül teljes munkaidősek (a részmunkaidős helyek aránya nem éri el az 1%-ot sem), nagyjából 
felerészben határozatlan, felerészben határozott időtartamúak, s a vármegyénkre jellemző ki-
sebb vállalkozásméretnek megfelelően minden harmadikat 1–9 fős mikrovállalkozás kínálja. 
Az állások 3%-a tölthető be általános iskolai végzettség nélkül, 77%-a pedig a 8 osztály meglé-
tét igényli. A pozíciók 17%-ának feltétele középfokú, s mindössze 1%-ának felsőfokú végzett-
ség. (Az állások 2%-ánál a foglalkoztatók nem jelezték az elvárt iskolai végzettséget.) A kínált 
munkakörök háromnegyed részéhez ugyan nem vártak el szakképzettséget, de sok esetben a 
betanított munkákra is szívesebben alkalmaznak szakmunkásokat, ezért várják a képzettebb 
ügyfelek jelentkezését. 

A szakképzettséghez kötött üres álláshelyek összetétele 2024-ben (január–július, fő) 

A szakképzettséghez kötött üres álláshely betöltésének feltétele Igényelt fő 

Alapfokú szakképesítés 551 

Alapfokú iskolai végzettséghez kötött középfokú szakképesítés 320 

Középiskolai végzettséghez kötött középfokú szakképesítés 40 

Felsőfokú szakképesítések 27 

Felsőfokú iskolarendszerű képzés 36 

Összesen 974 

A nyílt munkaerőpiacon minden harmadik állásigényt munkaerőkölcsönzők vagy -közvetítők 
nyújtottak be Nógrádban 2024 első hét hónapjában, némelyiket egymás után többször is. Ezek 
a pozíciók azonban szinte kivétel nélkül általános iskolai végzettséghez kötöttek, közel 80%-
ban semmilyen szakképzettséget nem igényelnek, és gyakran azonosak azokkal az álláshelyek-
kel, amelyek külföldiek magyarországi munkavállalásához is kapcsolódnak. Amikor a Nógrád 

vármegyében keresett szakmákat próbáljuk meghatározni, ezektől a munkaerő-igényektől 
célszerű eltekintenünk. 

A bejelentett álláshelyek között minden olyan foglalkozás szerepel, amilyet a versenyszféra 
munkáltatói tartósan betöltetlen pozícióként is jeleztek felénk a munkaerőpiaci felmérések 
(prognózisok) alkalmával. Ezeket vastag betűkkel emeltük ki a keresett foglalkozások követke-
ző listáján. 
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(Szak)képzettséget igénylő foglalkozások 2023–2024-ben a nyílt munkaerőpiacon Nógrád 
vármegyében, a benyújtott munkaerőigények alapján 

Legkeresettebb Keresett Ritkábban keresett 

Gazdasági, igazgatási vezetők 
 

vendéglátó tevékenységet foly-
tató egység vezetője, kereske-
delmi tevékenységet folytató 
egység vezetője 

szociális tevékenységet folytató 
egység vezetője, szálláshely-
szolgáltatási tevékenységet 
folytató egység vezetője, sport- 
és rekreációs tevékenységet 
folytató egység vezetője, egyéb 
kereskedelmi-vendéglátó és ha-
sonló szolgáltatási tevékenysé-
get folytató egység vezetője 

Felsőfokú képzettség önálló alkalmazását igénylő foglalkozások 
 

építészmérnök, gépészmérnök, 
minőségbiztosítási mérnök, 
számítógép-hálózati elemző-
üzemeltető, környezetfelmérő, 
-tanácsadó, ápoló, szülész(nő), 
gyógypedagógus, személyzeti 
és pályaválasztási szakértő, 
szakképzett edző-sportszerve-
ző, -irányító, egyéb magasan 
képzett ügyintéző 

villamosmérnök (elektronikai 
mérnök), szoftverfejlesztő, há-
lózat- és multimédia-fejlesztő, 
egyéb szoftver- és alkalmazás-
fejlesztő, -elemző, gyógysze-
rész-szakgyógyszerész, dieteti-
kus és táplálkozási tanácsadó, 
gyógytornász, szociális munkás 
és tanácsadó, csecsemő- és kis-
gyermeknevelő, óvodapedagó-
gus, könyvvizsgáló-könyvelő-
könyvszakértő, szervezetirányí-
tási elemző-szervező, piackuta-
tó-reklám- és marketingtevé-
kenységet tervező-szervező, ke-
reskedelmi tervező-szervező, 
ügyvéd, elemző közgazdász, 
kulturális szervező 

Egyéb felsőfokú vagy középfokú végzettséget igénylő foglalkozások 

minőségbiztosítási technikus, 
ápoló-szakápoló, szociális gon-
dozó-szakgondozó, pénzügyi 
ügyintéző, kereskedelmi ügyin-
téző, egyéb ügyintéző 

gépésztechnikus, villamosipari 
technikus (energetikai techni-
kus), egyéb mns technikus, in-
formatikai és kommunikációs 
rendszerek felhasználóit támo-
gató technikus, munka- és ter-
melésszervező, munkavédelmi 
és üzembiztonsági foglalkozá-
sú, egyéb műszaki foglalkozá-
sú, építőipari szakmai irányító-
felügyelő, irodai szakmai irá-
nyító-felügyelő, egészségügyi 
dokumentátor, oktatási 
asszisztens, számviteli ügyinté-
ző, anyaggazdálkodó-felvásár-
ló, konferencia- és rendezvény-

építő- és építésztechnikus, villa-
mosipari technikus (elektronikai 
technikus), környezetvédelmi 
technikus, informatikai és kom-
munikációs rendszereket kezelő 
technikus, számítógéphálózat- 
és rendszertechnikus, telekom-
munikációs technikus, fémgyár-
tási berendezés vezérlője, álta-
lános egészségügyi asszisztens, 
orvosi laboratóriumi asszisz-
tens, fogászati asszisztens, 
gyógyszertári és gyógyszerellá-
tási asszisztens, fogtechnikus, 
szociális segítő, jelnyelvi tol-
mács, ügynök (kivéve biztosítá-

                                                 
 A Nógrád vármegyébe 2023 januárja és 2024 júliusa között beadott munkaerőigények, kivéve a közfoglalkoztatásra, nyári diák-

munkára és a külföldiek magyarországi munkavállalására vonatkozó igényeket, továbbá a szakképzettséget nem igénylő és az 

összeszerelői, gépkezelői foglalkozásokat. Az egyes munkaerőigények többszörös, ismételt benyújtása nem zárható ki. A legkere-

settebb munkakörök legalább 10-szer, a keresettek 3–9-szer, a ritkábban keresettek 1–2-szer fordulnak elő a vizsgált mintában. 
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Legkeresettebb Keresett Ritkábban keresett 
szervező, marketing- és pr-ügy-
intéző, egyéb művészeti és kul-
turális foglalkozású 

si), ingatlanügynök-ingatlanfor-
galmazási ügyintéző, jogi 
asszisztens, egyéb hatósági ügy-
intéző, kiegészítő filmgyártási 
és színházi foglalkozású 

Irodai és ügyviteli foglalkozások 

általános irodai adminisztrátor, 
adatrögzítő-kódoló, postai 
szolgáltató (kézbesítő, váloga-
tó), egyéb mns irodai-ügyviteli 
foglalkozású, recepciós 

könyvelő (analitikus), bérel-
számoló, pénzügyi-statisztikai-
biztosítási adminisztrátor, irat-
kezelő- irattáros, egyéb ügyfél-
kapcsolati foglalkozású 

titkár(nő), egyéb számviteli fog-
lalkozású, készlet- és anyagnyil-
vántartó, könyvtári-levéltári nyil-
vántartó, utazásszervező-tanács-
adó, szállodai recepciós, ügyfél- 
(vevő)tájékoztató, postai ügyfél-
kapcsolati foglalkozású 

Kereskedelmi és szolgáltatási foglalkozások 

bolti eladó, pincér, pultos, sza-
kács, segédápoló, műtőssegéd, 
épületgondnok, rendőr, bünte-
tés-végrehajtási őr, vagyonőr-
testőr, egyéb személy- és va-
gyonvédelmi foglalkozású 

kereskedő, vezető eladó, piaci-
utcai árus, bolti pénztáros-jegy-
pénztáros, üzemanyagtöltő állo-
más kezelője, egyéb mns keres-
kedelmi foglalkozású, cukrász, 
fodrász, kozmetikus, manikűrös-
pedikűrös, gyermekfelügyelő-
dajka, idegenvezető, egyéb mns 
szolgáltatási foglalkozású 

telefonos (multimédiás) érté-
kesítési ügynök, vendéglős, 
egyéb személyi szolgáltatási 
foglalkozású, házvezető, hobbi-
állat-gondozó és -kozmetikus 

Mezőgazdasági és erdőgazdálkodási foglalkozások 

dísznövény-, virág- és faiskolai 
kertész, csemetenevelő 

 szántóföldinövény-termesztő, 
szarvasmarha-, ló-, sertés-, juh-
tartó és -tenyésztő, baromfitartó 
és -tenyésztő, fakitermelő (favá-
gó), vadgazdálkodási foglalkozású 

Ipari és építőipari foglalkozások 
szabó-varró, lakatos, hegesztő-
lángvágó, gépjármű- és motor-
karbantartó, -javító, mezőgaz-
dasági és ipari gép (motor) kar-
bantartója, javítója, villamos 
gépek és készülékek műszeré-
sze, javítója, kőműves, veze-
ték- és csőhálózat-szerelő (víz, 
gáz, fűtés), épületvillamossági 
szerelő-villanyszerelő, ké-
ményseprő-épületszerkezet-
tisztító, egyéb mns ipari és épí-
tőipari foglalkozású 

húsfeldolgozó, bútorasztalos, 
forgácsoló, festékszóró-fénye-
ző, fém- és egyéb tartószerke-
zet-szerelő, mechanikaigép-
karbantartó, -javító (műsze-
rész), elektromoshálózat-sze-
relő, -javító, ács, épületaszta-
los, egyéb építési-szerelési 
foglalkozású, burkoló, festő és 
mázoló, kőfaragó-műköves 

tejfeldolgozó-tejtermékgyártó, 
pék-édesiparitermék-gyártó, 
borász és egyéb szeszesital-
gyártó és szikvízkészítő, kárpi-
tos, fémöntőminta-készítő, 
szerszámkészítő, informatikai 
és telekommunikációs beren-
dezések műszerésze-javítója, 
egyéb kézműipari foglalkozású, 
gipszkartonozó-stukkózó, épü-
let-, építménybádogos 

Járművezetők 
személygépkocsi-vezető, te-
hergépkocsi-vezető- kamion-
sofőr, autóbuszvezető, targon-
cavezető 

 vasútijármű-vezetéshez kap-
csolódó foglalkozású, egyéb 
járművezető és kapcsolódó 
foglalkozású 

Fegyveres szervek foglalkozásai 
fegyveres szervek középfokú 
képesítést igénylő és nem 
igénylő foglalkozásai 
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Az elmúlt másfél évben a nyílt munkaerőpiac foglalkoztatási szervezetnél jelentkező, szakkép-
zettséget igénylő munkaerő-kereslete és a pályakezdői kínálat a következőképpen viszonyult 

egymáshoz Nógrádban: 

A munkaerő-keresleti és -kínálati oldal közös halmazát, illetve eltéréseit segíthet felmérni, ha 
a pályakezdők szakképzettségét, képesítését megpróbáljuk megfeleltetni az egyes foglalkozá-
soknak. Az elmúlt másfél évet vizsgálva azt tapasztaljuk, hogy a szakképzett pályakezdők 79%-
a olyan képzettséggel, képesítéssel bír, amilyen a munkáltatók hozzánk benyújtott igényeiben 
meg is jelenik. Fennmaradó részük mintegy fele diplomás, további ötöde agrárvégzettségű – 
ilyen jellegű munkaerőigényeiket a foglalkoztatók csak kevésbé jelzik felénk. A kereslet olda-
láról tekintve azt látjuk, hogy a betölteni kívánt álláshelyek 55%-a volt olyan, amelynek meg-
felelő szakképzettségű, képesítésű pályakezdő szerepelt a nyilvántartásainkban. A jelentős 
méretű „üres halmaz” 40%-a azért keletkezik, mert a bejelentett álláshelyekre a foglalkoztató 

képzi a munkavállalókat (büntetés-végrehajtási őröket, rendőröket, fegyveres szervek foglalko-
zásait), illetve mert az adott állás járművezetői (tehergépkocsi és kamion, személygépkocsi, au-
tóbusz, vasúti jármű), ami – lévén nem szakképzettség, szakképesítés – adatbázisunkban az ál-

láskeresők képzettségénél nem jelenik meg. (Természetesen a hibás FEOR-megfeleltetések is 
okozhatnak torzulásokat.) 

A munkaerőpiaci feszültségek csökkentése érdekében nyújtott támogatások 

Mind az állást kereső, mind az állást kínáló partnerek körében jelentős szerepet szánunk az 
aktív foglalkoztatáspolitikai eszközöknek, amelyek segítséget nyújtanak a foglalkoztatás bőví-
tése és a képzettségi szint emelése terén egyaránt. 

Álláskeresést ösztönző juttatással támogatjuk a képzésen részt vevő munkanélkülieket 

A kormányhivatal képzési jegyzékén szereplő képzésen részt vevő álláskeresők egyénenként 

változó összegű támogatást igényelhetnek a járási hivatalok foglalkoztatási osztályaihoz be-
nyújtott kérelemmel. A havonta a minimálbér 70–150%-áig terjedő támogatás összege függ a 
képzés havi óraszámától, az esetleges képzési díj mértékétől, a lakóhely és a képzés helyszíne 
közötti távolságtól és a családban nevelt 12 éven aluli gyerekek számától. A képzési kínálat 
összeállítása során a jogszabály szerint támogatható képzéstípusokat, a hozzánk benyújtott 
munkaerőigényeket, a munkaerőpiaci prognózist és az az alapján készült barométert vehettük 
figyelembe, különös figyelmet fordítva a hiányszakmákra. Ezek alapján Nógrád vármegyében 
jelenleg a következő képzések résztvevőit támogathatjuk: 
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A Nógrád Vármegyei Kormányhivatal 2024. évi képzési jegyzéke (támogatható képzések) 

Képzési irány megnevezése Azonosítószáma Típusa 

7–8. osztályos végzettség megszerzése - felzárkóztató képzés 

Alapkompetenciafejlesztés ipari foglalkoztatáshoz - 
alapkompetencia 
képzés 

Államilag elismert középfokú nyelvvizsgára 
felkészítő angol nyelvi képzés 

KER B2 nyelvi képzés 

Államilag elismert középfokú nyelvvizsgára 
felkészítő német nyelvi képzés 

KER B2 nyelvi képzés 

Betegkísérő 09133001 szakképesítés 

Büntetés-végrehajtási felügyelő 10323011 szakképesítés 

C + CE kategóriás jogosítvány megszerzése + 
Tehergépkocsi-vezetői alapképzés (CA) 

C+CE+CA hatósági képzés 

Családellátó 08883001 szakképesítés 

Digitális kompetenciafejlesztés - 
alapkompetencia 
képzés 

Elektronikai műszerész 4 0713 04 02 szakma 

Élelmiszer eladó 04163011 szakképesítés 

Fakitermelő 08213002 szakképesítés 

Fogyóelektródás védőgázas ívhegesztő 07153012 szakképesítés 

Gyalogkíséretű targonca-kezelői képzés (3312) + 
Vezetőállásos targonca-kezelői képzés (3313) +  
Vezetőüléses targonca-kezelői képzés (3324) 

3312, 3313, 3324 hatósági képzés 

Gyártósori munkavállalást elősegítő 
alapkompetenciák fejlesztése 

- 
alapkompetencia 
képzés 

Gyorséttermi eladó 10133008 szakképesítés 

Higiénés intézményi takarító 10112004 szakképesítés 

Junior rendszerüzemeltető 06134006 szakképesítés 

Keksz-és ostyagyártó 
4 0721 05 02 
részszakmája 

részszakmára 
felkészítő oktatás 

Képzett segédápoló 09133007 szakképesítés 

Kulturális rendezvény szervezője 03145001 szakképesítés 

Lakástextil-készítő 
4 0723 16 03 
részszakmája 

részszakmára 
felkészítő oktatás 

Mezőgazdasági erő- és munkagépkezelő 08103004 szakképesítés 

Mezőgazdasági vontatóvezető (T kategóriás 
jogosítvány) 

T hatósági képzés 

Munkabiztonsági és egészségvédelmi ismeretek - 
alapkompetencia 
képzés 

Segédgondozó 
4 0923 22 03 
részszakmája 

részszakmára 
felkészítő oktatás 

Sütőipari és gyorspékségi munkás 
4 0721 05 11 
részszakmája 

részszakmára 
felkészítő oktatás 

Szakács 4 1013 23 05 szakma 

Szakácssegéd 
4 1013 23 05 
részszakmája 

részszakmára 
felkészítő oktatás 

Számítógépes adatrögzítő 04153001 szakképesítés 

Személy- és vagyonőr 10323009 szakképesítés 

Volfrámelektródás védőgázas ívhegesztő 07153013 szakképesítés 
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Állásbörzéinkre mindig meghívást kapnak a vármegyénkben működő felnőttképzők, honla-
punkon pedig közzétesszük aktuális kínálatukat, így az érdeklődők megismerkedhetnek a helyi 

felnőttképzési lehetőségek teljes palettájával. 

Az Ifjúsági Garancia Plusz program a 30 év alatti álláskeresőket és inaktívakat célozza meg 

 Magyarország Kormánya kiemelt céljának te-

kinti a munkanélküli fiatalok számának vissza-
szorítását, ezért – összhangban az Európai 
Unió elvárásaival – folytatja Ifjúsági Garancia 
Akciótervének megvalósítását. Az idei év ta-
vaszától elérhető Ifjúsági Garancia Plusz pro-
jekt célja, hogy a vármegyei kormányhivata-
lok foglalkoztatási feladatokat ellátó főosztá-
lyai, illetve a járási hivatalok foglalkoztatási 
osztályai a 30 év alatti, nem dolgozó és nap-
pali tagozaton nem tanuló fiataloknak sze-
mélyre szabott segítséget nyújtsanak munka-
erőpiaci helyzetük javításához, négy hónapon 

belül konkrét foglalkoztatási vagy az elhelyez-
kedés esélyét javító tanulási ajánlatot kínálva 
számukra. A munkanélküli fiatalok elérését 
számos szervezet segíti, anyagi támogatást 
pedig a GINOP Plusz-4.1.1-23-2023-00001 je-
lű, kiemelt fontosságú pillérként megvalósuló 
munkaerőpiaci program kínál a célcsoport ré-
szére. 

 



Keresett szakmák Nógrád vármegyében 

 16 

A projekt bértámogatási konstrukciókkal igyekszik oldani a fiatalok foglalkoztatásával szem-
ben tapasztalható munkáltatói előítéleteket, s próbálja a munkaerőpiacra terelni az önállóan 
elhelyezkedni nem tudó, jórészt pályakezdő ügyfeleket. A munkába járást utazási, a várme-
gyén kívüli elhelyezkedést pedig lakhatási támogatás könnyíti meg, s várhatóan a jövő évtől 
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kezdődően vállalkozóvá válási támogatás szolgálja majd az önfoglalkoztatóvá válást. Az elhe-
lyezkedést elősegítő képzések résztvevői e program forrásából is részesülhetnek a korábban 

említett álláskeresést ösztönző juttatásban. 

A támogatások mellett a fiatalokat pályaorientációt, pályamódosítást és elhelyezkedést előse-
gítő, személyre szabott, ingyenes munkaerőpiaci szolgáltatásokkal is segítjük, amelyek egyéni 
vagy csoportos, egyszeri vagy folyamatos (mentorálási) formában valósulnak meg. 

A 2027. augusztus 31-ig tartó program forrásából legalább 1 524 nógrádi fiatal támogatását 
vállaltuk, amelyhez 3,8 milliárd forint áll rendelkezésünkre.  

 

Összegzésként elmondhatjuk, hogy a pályakezdő fiatalok elhelyezkedését elsősorban a minő-
ségi munkalehetőségek alacsony száma, a nem megfelelő szakmaválasztás, a szakmai gyakor-
lat vagy a szakképzettség hiánya nehezíti. Adataink, tapasztalataink azt mutatják, hogy a kép-
zettségi szint növekedésével emelkedik a fiatalok elhelyezkedési esélye a nyílt munkaerőpiacon. 

A munkába állás érdekében a végzősöknek fel kell készülniük az esetleges szakmaváltás lehe-
tőségére, továbbá meg kell tanulniuk a munkaerőpiacon „eladni” magukat. Ezen túl nagyon 
fontos lenne, hogy valamennyi pályakezdő ismerjen legalább egy, az EU-ban hivatalosan hasz-
nált idegen nyelvet. 

Szervezetünk számos ponton szolgálja a fiatalok javát. A pályaválasztási kiállításokon segíthet-
jük a szakmaválasztást, munkaerőpiaci információinkkal hatást gyakorolhatunk a képző intéz-
mények képzési struktúrájának kialakítására, aktív foglalkoztatáspolitikai eszközeinkkel, mun-
kaerőpiaci programjainkkal támogathatjuk elhelyezkedésüket, szolgáltatásaink révén pedig 
fejleszthetjük a fiatalok azon készségeit, képességeit, amelyek a mielőbbi munkába álláshoz 
szükségesek. 

Salgótarján, 2024. augusztus 
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Jegyzetek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Keresett szakmák Nógrád vármegyében 

 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Keresett szakmák Nógrád vármegyében 

 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


